

## Элдор Арипов: Инициативы Президента Узбекистана направлены на максимальное задействование потенциала ШОС



Выступая на XVIII заседании Экспертного форума ШОС в Душанбе, директор ИСМИ Элдор Арипов сконцентрировал внимание участников мероприятия на важности скорейшей реализации инициатив Президента Узбекистана, выдвинутых на Самаркандском саммите ШОС.

По словам эксперта, особое внимание необходимо уделить дальнейшему расширению взаимной торговли. «На саммите в Самарканде Президентом Узбекистана было предложено приступить к формированию общего пространства промышленно-технологического сотрудничества на основе запуска Нового экономического диалога ШОС», - подчеркнул директор ИСМИ.

Было отмечено, что данный механизм позволит устранить торговые и таможенные барьеры, сформировать стабильные цепочки поставок, обеспечив продвижение совместных программ локализации и импортозамещения.

По мнению Элдора Арипова, непреложное значение представляет также дальнейшее развитие транспортно-логистической инфраструктуры.

«Все актуальные вопросы, связанные с развитием транспортных коридоров, планируем обсудить на площадке первого Транспортного форума ШОС уже в текущем году в Узбекистане», - заявил представитель ИСМИ.

По убеждению Элдора Арипова, в нынешних непростых геополитических условиях, крайне востребовано также обеспечение продовольственной безопасности.

Со слов эксперта, потенциал стран ШОС позволяет стабильно обеспечивать внутренние рынки зерновыми культурами, животноводческой и плодоовощной продукцией, основными видами продовольствия.

В данном контексте директор ИСМИ указал, что Узбекистаном было предложено разработать «Общие принципы и подходы к обеспечению продовольственной безопасности» - документ, в

котором будут предусмотрены конкретные меры по сближению нормативной базы, проведению совместных исследований и внедрению инноваций в данной сфере.

«В целях широкого обсуждения этих жизненно важных вопросов в текущем году в Ташкенте пройдет Международная конференция по продовольственной безопасности, в которой мы также призываем всех принять активное участие», - заключил Элдор Арипов.

В мероприятии, организованном Центром стратегических исследований при Президенте Республики Таджикистан, приняли участие руководители и эксперты исследовательских центров государств-членов ШОС, представители аналитических институтов государств-наблюдателей и партнёров ШОС по диалогу, а также руководство Секретариата ШОС и Исполнительного комитета ПАТС ШОС. Всего свыше 60 человек из 12 стран.

По итогам мероприятия эстафета председательства в Форуме ШОС перешла к Институту стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан. Ожидается, что очередное XIX заседание пройдет в нашей стране уже в 2024 году.

**Источник**